

■爱国情 奋斗者

# 教育战线上的“螺丝钉”

## ——记县教育和体育局副局长董斌

□本报记者 郑海涛 报道  
在同事眼中：他是一个忙人，经常拿着文件夹小跑着上下楼，办公室的灯总是最后一个熄灭；在家人眼中：他更是一个忙人，他无暇顾及两周岁的孩子，父亲心挂牵了三个支架需要照顾，他只能晚上去医院看看……他就是董斌。

今年39岁的董斌已经在教育战线上兢兢业业工作了20年。20年来，他先后当过教师、人事科科员、团委书记、副局长，无论何种职位，他始终坚持“精益求精，倾心奉献”的信念，默默为教育发展辛勤工作。

工作为重，默默无闻显魅力

2017年，县基础教育综合改革工作进入攻坚阶段，作为该项工作的具体承担科室，董斌负责起草文件、调研问题、调度督查进度等工作。作为牵头负责人，加班加点对董斌已是家常便饭，

他为了就是吃透文件精神，研究透全县基础教育各项重要政策。

在县管校聘改革中，董斌与各镇办学区主任、校长利用5天的时间，对每一所中小学的教职工岗位方案逐校讨论、审定，对参与聘任的教师逐人分析情况，不到20天时间平穩完成了4663名教师的县管校聘工作。在这期间，董斌的父亲突发心肌梗塞，搭了3个支架，住院26天，他未请假一天，由妻子和母亲轮流照顾。作为独生子，他只能在晚上去医院看看，因为他还惦记着明天的工作任务。躺在病床上的父亲，看在眼里疼在心里，劝他注意身体，可他一如既往。这期间，他顾不上女儿的学习，顾不上儿子的生活，可他无怨无悔。他告诉记者：“就想把这份事业干好！”

这些年，董斌的妻子也曾埋怨过、委屈过，可她最后还是选

择了支持丈夫的工作。“已经习惯了，谁叫他责任心强。”董斌的妻子说道。

严谨务实，踏踏实实做贡献

在绩效工资评价推行工作中，没有规定统一的考核评价方法。董斌在调研中发现一部分教师对政策不了解，存在这样那样的顾虑。“有的老师担忧自己以前的工资能不能挣够？实行绩效工资是不是把自己的绩效工资扣下来，再奖励给别的同事？一线教师和后勤工作人员考核标准是不是一样？”针对此，必须对政策深度解读，给广大教师吃上定心丸。”董斌说道。

董斌对每项改革措施的出台都经过认真细致调研，根据各学区不同情况制定方案，对各项数据逐一分析，保证每一个方案的严肃性。在制定《惠民县教师跨学区交流轮岗实施办法》中，从方案构思、起草、制订、出台到

具体评估工作，董斌倾注了大量心血；在建立《惠民县中小学教师配备标准数据库》时，董斌勤劳务力，对管理的4976份教师档案材料逐一核对，查漏补缺，清理、收集、归档、目录打印和装订，对全县教师编制和人员进行详实测算，依据配备标准进行招聘调配及交流轮岗，实现了教师规范、有序交流。功夫不负有心人，县管校聘、校长职级制、交流轮岗、绩效工资四项改革经验在全市、全省推广。《大众日报》《中国教育报》进行了系列宣传报道，打造出了惠民教育改革发展特色品牌。

心中有责，平凡岗位见精神

各学区主任、各中小学校长是推动改革的关键因素。改革之初，有的学区主任和校长改革动力不足，尤其一些年龄稍大的干部，改革意志不坚定。董斌全面分析可能遇到的问题，并有针对

性的制定方案。

“不回避问题，问题前置。制定好预案，尽量把矛盾和问题放在事前解决。”这是董斌在基础教育改革中解决处理问题的方式。辛店学区在实施绩效考核评价过程中，先对全学区5所完全小学、2所教学点的160名教职工分年龄段、学科结构的教师状况进行了调查摸底，对教师提出的任何问题和疑虑，都做到正面解答，对方案及时修正，赢得了认可。麻店学区则事先征求了每位教师对绩效评价方案的意见，达成共识，然后推行。

铁肩担重任，干事为人民，董斌用做事的执着、韧性和精细，为惠民教育振兴贡献力量。近年来，董斌先后被司法部、全国关工委、国家综治办授予全国关爱明天普法先行优秀辅导员，荣获滨州市优秀教育工作者等称号。

# 保障猪肉供应 稳定市场价格

□本报记者 李宁 报道

本报讯 9月4日，我省召开防控非洲猪瘟稳定生猪生产保障市场电视电话会议，会议结束后，副省长高立河就我县稳定生猪生产保障市场供应工作进行安排部署。

受非洲猪瘟影响，生猪供需缺口不断扩大，从3月份猪价开始上涨，猪肉消费市场节节攀升。据统计，当前我县生猪市场均价12.8元/斤，同比上涨46.9%；猪肉零售价22元/斤，同比分别上涨34.6%。

高立河要求，全县要充分认识到做好生猪稳产保供工作的严峻形势和重要性，进一步落实补贴政策，引导养殖户扩栏增量，立即取消超出法律法规的生猪禁养、限养规定，保障猪肉供应，稳定市场价格。同时，各有关部门和各镇办要加强疫情排查监测，强化防控措施，规范消毒程序、严格消毒措施，持续抓好非洲猪瘟疫情防控，要着眼长远，加快生猪产业转型升级，确保生猪生产保障市场供应工作安全稳定。



## 清河镇为贫困疑似残疾人上门初审

□通讯员 陈志凯 范悦 报道

9月5日，清河镇扶贫办

联合镇卫生院，上门为全镇85名建档立卡贫困户疑似残疾人开展集中初审鉴定工作。



## 皂户李镇开展玉米查勘定损工作

□通讯员 郑浩 报道

近日，皂户李镇积极开展受超强台风“利奇马”影响的

玉米查勘定损工作。截至目前，已对200亩玉米进行查勘，受损20亩，受损率10%。

## 致转供电用户的一封信

各转供电用户：  
为优化营商环境，促进实体经济发展，落实居民阶梯电价制度，根据国家发展改革委办公厅《关于清理规范电网和转供电环节收费有关事项的通知》（发改办价格〔2018〕787号）、《山东省物价局关于清理规范电网和转供电环节收费有关事项的通知》（鲁价办〔2018〕103号）、《山东省物价局印发〈关于清理规范转供电环节加价工作实施方案〉的通知》（鲁价办〔2018〕116号）、《山东省清理规范转供电环节加价工作实施方案》的通知（鲁发改价格〔2019〕115号）、《山东省发展和改革委员会关于降低一般工商业电价的通知》（鲁发改价格〔2019〕349号）、山东省发改委《关于居民阶梯电价制度有关事项的通知》（鲁发改价格〔2019〕509号）、《滨州市发展和改革委员会滨州市市场监督管理局印发〈2019年清理规范转供电环节加价工作实施方案〉的通知》（滨发改价格〔2019〕144号）文件精神，为不折不扣将降价的政策红利传导到终端用户，现将有关转供电环节电价政策告知如下：  
1、转供电单位向各非直抄用户（含转供电单位）收取的电费总和，不得超过其向电网企业缴纳的总电费为限。共用设施用电及损耗经合同约定通过物业费、租赁费等方式收取的，转供电单位不得向用户重复收取电费。  
2、转供电单位应按国家规定的销售电价向电网企业缴纳电费，其缴纳的总电费由所有用户（含转供电单位）按各分表电量公平分摊。计算公式为：  
转供电单位向用户收取电费=电费收缴周期内电网企业缴纳的总电费总额/电费收缴周期内所有用户（含转供电单位）各分表实际抄表用电量之和。  
3、转供电单位采用“先购电、后用电”电费收取方式的（简称“预购电”），“预购电”电价标准不得高于每千瓦时0.9203元；差额部分根据双方约定并按转供电单位总表实际缴费情况多退少补。  
4、非直抄用户分表电量抄表时间与总表保持一致。转供电单位应定期向全体用户公示向电网企业缴纳电费凭证复印件，以及网费直抄用户电费收费清单，公示周期原则上应与总表电费缴费周期一致。  
5、转供电单位执行峰谷分时电价，同时非直抄用户具备执行峰谷分时电价条件的，转供电单位可根据我省规定的峰谷分时电价标准对用户执行相应电压等级的峰谷分时电价。  
6、具备改造为一户一表条件的转供电用户，电网企业要积极采取措施，尽快实现直接供电，并按目录销售电价结算。  
您在电价执行中如果遇到价格方面的问题，可以拨打“12345”进行咨询投诉。  
惠民县发展和改革委员会  
惠民县市场监督管理局  
惠民县住房和城乡建设局  
国网山东省电力公司惠民县供电公司  
2019年8月26日

# 我县开启营业执照“自助办理”模式

□通讯员 报道

本报讯 近日，我县首台营业执照自助打印机正式在行政审批服务局市场准入区安装启用，标志着我县在推进企业开办便利化的道路上迈上了一个新台阶。

笔者在现场看到，滨州宏创

化纤纤维有限公司在网上办理营业执照自助打印机，由工作人员协助操作，仅用1分钟便拿到了自助打印机打印的纸质营业执照，简单便捷的办理体验让企业赞不绝口。

据悉，营业执照自助打印机

是集营业执照打印、企业信息查询等功能于一体的专业设备。企业无需窗口排队，只需认证身份证信息，就可打印执照，查询信息，简单易操作。自助打印机的推行，进一步

提升了市场主体的登记注册便利

化程度，提高了企业和群众的满意度和获得感，是县行政审批局推出的又一便民举措。截至目前，共有464家企业自助打印执照，152家企业自助查询信息。



## 小蘑菇成就致富路

□本报记者 郑海涛 报道

近日，在惠民县现代农业产业园食用菌扶贫产业园，几名在这里打工的贫困群众正在分拣蘑菇。

为实现产业振兴与脱贫攻坚有机融合，我县通过整合扶贫资金、涉农资金，与企业合作建设食用菌扶贫产业园，打造乡村振兴示范园和脱贫攻坚助推器。产

业园整合扶贫资金4384万元，涉农资金747万元，每年扶贫资金收益410.48万元，覆盖全县建档立卡贫困人口11151户22814人，吸纳就业600人，其中建榜

立卡贫困户达200余人，年人均增收32000元，“小蘑菇”逐渐发展成为广大群众脱贫致富的“大产业”。

# 孙武街道蛙声小镇“御脆枣”喜获丰收

□本报记者 海涛

通讯员 高琳 为为 王江 报道

孙武讯 近日，记者走进孙武街道蛙声小镇的枣园里，只见一颗颗饱满的大枣挂满枝头，摇曳欲坠。“这个品种叫做‘御脆枣’F1代，到现在我们已经研发

出‘御脆枣’1至9号共计9个品种。”蛙声小镇负责人闫洪明说。记者了解到，该枣园占地120亩，果苗来自北京农林科学院果树研究所，全部采用有机种植，自然熟化。“御脆枣果实为鸡圆形或椭圆形，九个品种的枣

能够满足包括糖尿病人、儿童和年轻人的需求，这其中还有专门针对糖尿病人研发的枣，解决了糖尿病人怕糖、不敢吃水果的问题。”闫洪明介绍，“我们这个枣的口感有冬枣的脆度，有金丝小枣的酸甜和香度，现在进入了成熟季，欢迎大家来采摘。”

蛙声小镇项目是孙武街道大力实施乡村振兴战略的首批项目。该项目以“农业产业+”作为发展模式，发展休闲观光农业、生态体验农业，实现了农业产业效益、农民收入、农村环境三提升。

## 皂户李镇后找李村从输出苗木到输出技术

# 女子嫁接队走南闯北巧赚技术钱

□本报记者 郑海涛

通讯员 中建强 报道

皂户李镇后找李村头的林地里，85后嫁接工李俊向记者演示了一下她的嫁接技术。只见她瞄了一眼手中的白蜡木枝条，飞快地削下一个饱满芽片，之后在需要嫁接的一株白蜡木上削出一个大小相当的位置，迅速把芽片放在刚刚削出的位置上，用嫁接夹飞快地缠紧系牢，整个过程两秒钟完成。后找李村是远近闻名的苗木

专业村，如今却吃上了“技术饭”，该村走出了一条“苗木村反技工村”之路。截至目前，后找李村共输出了五支“女子嫁接队”，她们的足迹遍布大江南北。李俊所在的滨州市嫁接队队长李春香介绍，她们队现拥有嫁接工57人，全部为女性。这支嫁接队之所以能走遍全国，是因为不论是那种树，经她们手嫁接的，成活率都能达到95%以上。后找李村村干部张军介绍

说：“我们村几乎人人都会嫁接这门手艺，这是老祖宗留下的财富。我们这些人一边传承，一边摸索新技术。”今年41岁的李春香从17岁开始就跟着父母和爷爷学习嫁接技术。如今她和丈夫李国各带一支嫁接队。“截至目前，已经成气候的嫁接队，我们村有5支。这些队伍的队长皆出自我们村，嫁接工辐射周边河南、青州等多个县市，有近400人，99%以上是女

同志。”张军说。为了给三支嫁接队提供服务，如今，该村成立了惠民县超前苗木种植专业合作社，每年农闲之际，合作社都会组织全村的嫁接工到外地参加培训，增长技能。谈起收入，今年34岁的蔡燕笑着说：“根据干活快慢和成活率，每人每天收入300元到500元不等，80%的成员月收入超过1万元。食宿和差旅费不用花钱，都是对方提供。”李春香和本队老嫁接工闫光

峰告诉记者，现在嫁接工越来越稀缺，根本不愁订单。在他们看来，虽然收入高，但年龄太大的就干不了了，愿意吃这个苦的年轻人又不多，伴随着全国经济林产业的发展，市场的不断扩大，这直接导致嫁接工成为稀缺工种。再休息五六天，这支57人的女子嫁接队又要背起行囊，奔赴东三省，这次她们要为一企业去嫁接果树。